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У статті розглянуто вплив цифрових технологій на розвиток есте-
тичного виховання учнів. Дано огляд філософського та педагогічного кон-
тенту проблеми естетичного виховання учнів. Визначено головні завдання 
естетичного виховання в умовах цифровізації освіти. Наголошено на вико-
ристання комп’ютерних програм на уроках музичного та образотворчого 
мистецтва. 
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The article examines the influence of digital technologies on the 
development of aesthetic education of students. An overview of the philosophical 
and pedagogical content of the problem of aesthetic education of students is 
given. The main tasks of aesthetic education in the conditions of digitalization of 
education are defined. Emphasis is placed on the use of computer programs in 
the lessons of music and exemplary art.
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Соціально-економічні прогнози найближчого майбутнього показують 
зростання уваги суспільства до людини як носія унікальних якостей, та-
ких як креативність, гнучкість, емпатія, емоційний інтелект. Ці якості не-
можливо набути, не розвиваючи емоційно-чуттєву сферу. Тому, на жаль, 
естетичне виховання в закладах загальної середньої освіти знаходиться на 
периферії освітніх програм.

Мета статті — дослідити вплив цифрових технологій на розвиток 
естетичного виховання учнів на основі філософського та педагогічного 
контенту та визначити головні завдання естетичного виховання в умовах 
цифровізації освіти.

Аналіз літератури свідчить, що починаючи з Античності ідея ес-
тетичного виховання була присутня в педагогічних та філософських 
теоріях як елемент теоретичної дискусії про роль мистецтва та прекрас-
ного у формуванні людини. Щодо філософського контексту, то Платон 
розглядав естетичне виховання як невід’ємну складову виховання чи 
освіти вільної людини. Ф. Шиллер зазначав, що реалізувати педагогічні 
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цілі можна лише через естетичне виховання. Він наголошував на важ-
ливості виховних функцій естетичного мистецтва, які збагачують лю-
дину, культивують її та розвивають у неї почуття справжньої людяності. 
Й.  Гербарт вказував на небезпеку раціональної односторонності в осві-
ті та вважав, що гармонія та рівновага в особистій цілісності дитини 
можуть бути підтримані через естетичну культуру. B. Рід вважав, що 
основна помилка всіх освітніх систем та їх методів полягає в орієнтації 
на раціональне мислення, яке може негативно вплинути на внутрішню 
гармонію людини, оскільки вона вже повинна бути навчена жити твор-
чо та природно, а останнє може бути досягнуто тільки через естетичне 
виховання [2].

У педагогічному контенті (Н. Ветлугіна, Л. Виготський, В.  Галузинський, 
М. Гончаренко, Н. Дем’яненко, Н. Калашник, О. Плахотнік, О. Рудницька, 
М. Ярмаченко та інші) проблема естетичного виховання досліджувалася 
у двох напрямках: 1) як формування естетичного смаку; 2) як готовність 
педагогів до естетичного виховання учнів. Автори концепцій естетичного 
виховання наголошують, що важливість естетичного розвитку людини 
надто довго ігнорувалась при плануванні, реалізації та оцінці освітнього 
процесу. Метою естетичного виховання є залучення учнів до мистецтва, 
до естетичного досвіду, до естетичного сприйняття інформації. Щоб роз-
вивати естетичне почуття педагог повинен заохочувати учнів помічати, 
переживати та створювати прекрасне у мистецтві, природі та міжособи-
стісних відносинах, а також надавати їм різноманітні засоби для самови-
раження, самореалізації та безпосереднього контакту з витворами мисте-
цтва найвищої якості [1].

Заклади загальної середньої освіти повинні створювати всі умови для 
досягнення цілей естетичного виховання в межах різних навчальних дис-
циплін початкової та загальної середньої освіти. Безумовно, однією з го-
ловних завдань естетичного виховання є розвиток почуття та розуміння 
прекрасного, здатність сприймати та створювати прекрасне. Дитина в під-
літковому віці виявляє усвідомленість сприйняття навколишнього світу, 
що є своєрідною формою пізнання об’єктивної дійсності. Підлітки дуже 
вразливі, тому від того який вплив на них здійснюється на цьому перехід-
ному віці залежить, якою людиною вони стануть у майбутньому — добри-
ми чи злими, чесними чи злочинцями. 

Внаслідок динамічного впровадження цифрових технологій змінили-
ся погляди, мислення та сприйняття людей. Принципи цифрового суспіль-
ства впливають на уявлення про красу та окреслюють особливі естетичні 
вимоги для якіснішого рівня вивчення образотворчого мистецтва та музи-
ки. Проте у закладах загальної середньої освіти до дисциплін естетичного 
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напрямку відносяться уроки мистецтва з малим часовим навантаженням 
та, зазвичай, без використання цифрових технологій.

Використання засобів цифрових технологій дозволяє: 
1) підсилити мотивацію до навчання та естетичного виховання завдя-

ки не лише роботі за комп’ютером, що само по собі нерідко сприяє підви-
щенню інтересу до навчання, а й можливості вирішувати завдання різних 
рівнів складності та обирати рішення, не піддаючись при цьому оцінці та 
осуду з боку оточуючих; 

2) індивідуалізувати та диференціювати процес навчання, реалізо-
вувати інтерактивний діалог, надавати можливість самостійного вибору 
режиму навчальної діяльності та комп’ютерної візуалізації об’єктів, які 
вивчаються. 

Одним зі шляхів вирішення зазначеної проблеми є використання 
на уроках образотворчого мистецтва комп’ютерних програм, наприклад 
графічних. Популярною є графічний редактор Paint, який входить до 
операційної системи Windows. Принцип малювання — зафарбовування 
кожного окремого пікселя малюнка (маленького елемента — крапки), 
які, зливаючись, дають загальну картину. Для роботи використовують-
ся такі інструменти, як-от: олівець, пензлик, гумка, геометричні фігури, 
тощо. Програма Corel Draw — графічний редактор, який працює з вектор-
ними зображеннями, дає можливість створювати унікальні шаблони. 
Користувачі роблять контури, складають схеми, малюють логотипи [3]. 

Для вивчення музики використовують музичні програми, наприклад 
Sound Forge. Ця програма є потужним аудіоредактором, до складу якого 
входить набір різних утиліт для роботи зі звуком. За допомогою цієї про-
грами можна ефективно обробляти аудіофайли, редагувати семпли, запи-
сувати звуки, накладати безліч ефектів на звукозаписи, кодувати аудіодані, 
конвертувати аудіофайли з одного формату в інший. 

Цифровізація освітнього процесу має великий вплив на методику ви-
кладання всіх навчальних дисциплін. Саме комп’ютерні системи та муль-
тимедійні установки можуть сьогодні не лише надавати велику допомогу 
у викладені навчального матеріалу, а й допомагати вчителю-предметнику 
вирішувати найважливіші завдання, які пов’язані з естетичним вихован-
ням учнів як на уроках, так і в позаурочний час.

Вміння учнів працювати з комп’ютером, вільне володіти сучасними 
комп’ютерними технологіями сприяє розвитку їх творчих здібностей, 
усвідомленню своєї індивідуальності, бажанню мріяти, винаходити, ство-
рювати, творити. Мультимедійна комп’ютерна система здатна забезпечу-
вати широкий діапазон наочного матеріалу з використанням звуку та ані-
мації та протягом всього заняття підтримувати стійкий інтерес учнів на 
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високому рівні. Засоби мультимедія допомагають здійснювати інтеграцію 
таких предметів як «Музичне мистецтво» та «Образотворче мистецтво». 

Використання персонального комп’ютера на уроках естетичних дис-
циплін, а також систематичне їх впровадження в освітній простір створює 
потужний емоційний вплив на учнів, особливо в процесі сприйняття тво-
рів мистецтв.

Таким чином, цифрові технології дозволяють наповнити освітній 
простір необхідним змістом високохудожнього естетичного матеріалу для 
повноцінного розвитку особистості учнів у процесі роботи та емоційного 
освоєння музичних та художніх комп’ютерних програм.
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